

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Подкопаева Владимира Владимировича на тему
*«Развитие методического обеспечения анализа экономического потенциала
сельскохозяйственных предприятий»*, представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях современной действительности первостепенное значение для производственного сектора экономики приобретают вопросы обеспечения качества продукции, процесса деятельности и системы управления экономическим субъектом. Достижению данных целей способствует создание организационно-методического обеспечения инструментария комплексного анализа экономического потенциала как одного из элементов эффективной системы управления. Имеющиеся на сегодняшний день теоретические разработки в неполной мере учитывают специфику анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий, деятельность которых выходит на одну из ключевых позиций в структуре современного рынка. Все эти факты свидетельствуют об актуальности темы проведенного автором диссертационного исследования.

В качестве целей работы определены разработка и развитие теоретических положений и методического обеспечения анализа экономического потенциала предприятий указанной отрасли. В рамках реализации поставленных целей автор формулирует задачи, среди которых: систематизация характеристик потенциала с учетом специфики деятельности сельскохозяйственных предприятий, а также информационной базы анализа экономического потенциала; разработка аналитических подходов к анализу видов экономического потенциала; обоснование этапов проведения анализа; разработка системы показателей и алгоритма оценки производственного, финансового, управленческого потенциалов; разработка методики анализа экономического потенциала хозяйствующих субъектов с учетом специфики деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Реализация поставленных задач обеспечила получение научных результатов, отражающих основные выводы и предложения автора относительно темы исследования. Ключевое значение имеет предлагаемая автором система показателей производственного потенциала (с. 10-14), в соответствии с которой оценивается использование следующих составляющих: земельная, биологическая, материальная и трудовая, так как именно эти элементы значимы для сельскохозяйственных предприятий. Заслуживает внимания и авторская трактовка включения в производственный потенциал

трудового потенциала (с. 13), который рассматривается не как самостоятельный вид экономического потенциала, а как основополагающий элемент производственного потенциала, учитывающий острые кадровые проблемы предприятий данной отрасли.

Научный и практический интерес представляет авторская методика оценки коэффициента конкурентоспособности как интегральной величины, учитывающей эффективность деятельности предприятия и устойчивость его рыночного развития. На основе изучения различных подходов разработана авторская модель анализа рыночного потенциала предприятия, акцентирующая внимание на исследовании системы количественных и качественных критериев оценки (с. 18-19).

В качестве замечания по автореферату хотим отметить, что для практического применения разработанных автором методик следует в дальнейшем разработать регламентное обеспечение, которое позволило бы комплексное решение организационных вопросов во взаимосвязи с методическими аспектами, отражающими логику и инструментарий анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий.

Считаем, что указанное замечание не влияет на высокую оценку проведенного Подкопаевым В. В. исследования. Диссертационная работа и автореферат соответствуют требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Подкопаев Владимир Владимирович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий кафедрой
учета и статистики ФГБОУ ВО
«Новосибирский государственный
технический университет»



Аманжолова Б.А.

05.05.2016 г.



О. К. Пустовалова

Контактная информация: Аманжолова Бибигуль Ашкеновна, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой «Учета и статистики» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный технический университет (НГТУ)»

630073, г. Новосибирск, пр-т К.Маркса, 20, корпус 6, офис 1010

Телефон: +7(383) 315-32-45, +7 913-948-75-35, E-mail: amanzholova@corp.nstu.ru